

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 208 (6298)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

26 ОКТЯБРЯ 1979 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.



## ОПРЕДЕЛЕНА ПЕРЕДОВИКИ

Среди цехов нефтеперерабатывающего завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» определены передовики производства за третий квартал.

Первое место завоевал цех 3-16, выполнивший производственную программу на 104,7 процента. Этому цеху присуждено первое место и по рационализации: за квартал подано 19 рационализаторских предложений, 15 из них внедрены с экономическим эффектом 216 тысяч рублей. Николай Павлович Рябчук и Юрий Николаевич Бахмуров признаны лучшими рационализаторами.

Весомый вклад в успех всего коллектива внесли молодые рабочие: операторы Николай Бородин и Владимир Чижмотор, машинист Андрей Козаленко, комсомольско-молодежный коллектив участка 1А1М, руководимый Михаилом Бересневым.

Коллектив встал на трудовую вахту по достойной встрече 62-й годовщины Великого Октября.

Ю. СЕРГЕЕВ.

## IV ПЛЕНУМ ГК КПСС

23 октября состоялся IV пленум городского комитета партии. С докладом «О задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы с письмами и приема трудящихся, вытекающих из решений XXV съезда и последующих постановлений ЦК КПСС» выступила секретарь горкома партии М. Р. Барсукова.

В прениях по докладу выступили Герой Социалистического Труда старший оператор нефтестанции И. В. Тепляков, первый заместитель председателя исполкома горсовета народных депутатов И. Н. Мосин, редактор городской газеты «Знамя коммунизма» В. А. Стариков, начальник урса А. А. Токарев, секретарь партийной организации горбыткомбината В. Д.

Шевчик, прокурор города Б. М. Шман, заместитель начальника управления строительства по кадрам И. А. Чернобаев, председатель комитета народного контроля А. Г. Выбиваев, секретарь партийной организации пассажирского автопредприятия В. П. Петров.

С информацией о работе городского комитета партии между третьим и четвертым пленумами выступил секретарь городского комитета КПСС И. Х. Канарик.

На пленуме был решен организационный вопрос: в связи с отъездом А. П. Выдринна на учебу заведующим отделом строительства и городского хозяйства горкома партии утвержден Ю. А. Зиновьев.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! КРЕПИТЕ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ, БЕРЯГИТЕ КАЖДУЮ РАБОЧУЮ МИНУТУ! ЭКОНОМНО И ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕТАЛЛ СЫРЬЕ, ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ (Из Призывов ЦК КПСС).



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Электрообмотчик Ефим Андреевич Пешков — ветеран электроремонтного цеха УЭС объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». За ударный труд он отмечен знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник девятой пятилетки». Его имя записано в книгу почета УЭС. Пятнадцать его бывших учеников несут трудовую вахту на объектах УЭС.

На снимке: Е. А. Пешков.  
Фото И. АМОСОВА.

## С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Хорошо потрудились в третьем квартале коллектив ремонтно-механического завода. Надо отметить, что коллектив из месяца в месяц успешно справляется с заданиями. Особенно хорошие результаты получили кузнечно-термический цех, выполнивший план сентября на 101,5 процента, и чугунолитейный, который то-

же перевыполнил месячную программу. В целом завод в третьем квартале добился следующих показателей: план по выпуску валовой и товарной продукции — 101,6 процента, реализация продукции — 101,4, производительность труда составила 104,9 процента. Весомый вклад в успех все-

го коллектива внесли фермовщик В. И. Давыдов, обрубщик М. В. Левкозич, электромонтер В. Е. Гаранин и многие другие.

Сейчас коллектив завода встал на трудовую вахту по достижению встречи 62-й годовщины Великого Октября.

(Наш корр.)

## ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ

На заседании комитета комсомола строительства были подведены итоги социалистического соревнования.

С хорошими показателями в труде встречают 61-ю годовщину Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции комсомольско-молодежные бригады строительного-монтажного управления № 5.

Молодежный коллектив маляров под руководством Станислава Иосифовича Даниловой, который трудится на отделке жилых домов, занял первое место. Второе место завоевал комсомольско-молодежный коллектив штукатуров, где руководителем Нелли Александровны Папкина. И на третье место вышла бригада Ивана Ивановича Андрейченко.

По второй группе призовое место заняла комсомольско-молодежная бригада Берты Георгиевны Рулаковой с завода железобетонных изделий № 1. Второе место у комсомольско-молодежной бригады Веры Леонидовны Ефименко с ремонтно-механического завода. (Наш корр.)

## ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ВАЗа

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

Коллектив Ангарского завода химических реактивов на протяжении ряда лет поддерживает тесную связь со многими научно-исследовательскими институтами страны. В частности, более пяти лет такие связи существуют с сотрудниками Новосибирского института кинетики и горения СО АН СССР. Институтом разработано несколько технологических процессов получения химических реактивов, которые внедрены в производство на ангарском заводе.

Последняя разработка новосибирцев внедрена в цехе малотоннажных реактивов. Это усовершенствованный метод получения кислоты без побочных продуктов на основе дешевого и доступного сырья.

Если в двух предыдущих методах получения кислоты выделялся побочный продукт, а также

использовалось дефицитное сырье (фосфористая кислота), то во внедренном только что методе эти недоработки исключены. Сейчас заводчане в короткий срок освоили производство ОЭДФ-кислоты по новому методу и отправили потребителем в несколько городов страны несколько тонн этой высококачественной и нужной продукции. Особенно пользуется она успехом у энергетиков для смягчения воды. Так, крупным потребителем сейчас является теплоэлектроцентраль Волжского автозавода.

Активное участие во внедрении усовершенствованной технологии приняли начальник отделения А. Е. Теслев, аппаратчики В. С. Помазуев, Ю. А. Андреев, В. Черниговский, инженер-химик ЦЭЛ Р. А. Кожанова и другие.

А. ГРАФОВ.

ПРАГА. Серийное производство специального сельскохозяйственного автомобиля «Лиаз-агро» началось на заводе «Лиаз» в городе Яблонец. Он предназначен для различных сельскохозяйственных работ, в частности, может использоваться как универсальный самосвал или разбрасыватель удобрений.

РИМ. В яркую демонстрацию в поддержку мира, разоружения, укрепления дружеских связей между народами вылилась проходившая здесь эсмерная встреча ветеранов войны за разоружение. В ней участвовали представители 54 стран, в том числе Советского Союза. На встрече был принят призыв ко всем государствам и международной обществу, в котором отмечается острая опасность для человечества продолжающейся гонки вооружений, роста военных бюджетов.



ПАРИЖ. Более чем на 185 тысяч человек возрастет армия безработных во Франции за 1979 год. Об этом заявил министр труда Р. Булен. Как подчеркивает в этой связи профсоюзное объединение ВКТ, проблема безработицы приняла во Франции размах «национального бедствия». По данным ВКТ, в настоящее время в стране насчитывается более 1845 тысяч «лишних людей», не имеющих работы.

ЛУСАКА. По сообщениям из столицы Ботсваны Габороне, победу на завершившихся там всеобщих выборах одержала демократическая партия Ботсваны. Кандидат партии Серетсе Кхэма вновь избран на пост президента страны.

МАДРИД. По опубликованным здесь статистическим данным, стоимость жизни в Испании за девять месяцев этого года возросла на 12 процентов. Больше всего подорожали продукты питания, а также квартплата.

ДЕЛИ. Около 250 миллионов рублей составляет, по предварительным оценкам, ущерб, нанесенный экономике индийского штата Ассам в результате недавнего наводнения. На сельскохозяйственных угодьях общей площадью свыше 90 тысяч гектаров погибли посевы риса и пшеницы. Разрушено большое количество мостов, дамб, пригационных сооружений. Десятки тысяч семей остались без крова.

СОФИЯ. Надежный помощник морским капитанам появилась в хозяйстве крупнейшего портового комплекса Болгарии в Бургасе. Это лодманское судно «Европа», построенное для болгарских друзей кораблями Ленинграда. Высокие мореходные и навигационные качества судна позволяют ему преодолевать сильные штормы и ледяную крошку.

## В ГОД ЮБИЛЕЯ

Наша газета в нынешнем году постоянно публиковала материал о ходе и результатах социалистического соревнования по достижению 100-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В 1980 году вниманию читателей будут представлены репортажи об интересных событиях, информация и корреспонденция об успехах производственных коллективов в социалистическом соревновании, зарисовки в очерки о передовиках производства, наставниках, рационализаторах под рубрикой «Дело, которому служим».

Читатели узнают о строительстве новых промышленных объектов, о жизни трудовых коллективов о деятельности выходящих пятилетнего плана большими и малыми коллективами.

Газета продолжит разговор под рубрикой «Мы — женщины».

Ангарск — город молодежный. Комсомольцы и молодежь города трудятся на всех важнейших пусковых объектах. Посланцы ангарского комсомола возводят ЛПК, работают на строительстве жилья в Усть-Илимске. Комсомольцев и молодежь молодого сибирского города можно встретить и на строительстве Байкало-Амурской магистрали.

## МЫ — МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Сотни комсомольско-молодежных коллективов ангарских предприятий трудятся под девизом «Юбилей Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу!».

Об этом постоянно знакомит читателя тематические полосы «Мы — молодежь Страны Советов», рубрика «Комсомольская орбита». В тематической полосе под этой рубрикой и впредь будем рассказывать об опыте передовых комсомольско-молодежных бригад, о героях-комсомольцах пятилетия, о становлении молодого рабочего в трудовом коллективе.

## ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Эта страница знакомит читателя с передовиками производства, лидерами социалистического соревнования. Это рассказы о трудовых делах и свершениях ангарчан, вносящих достойный вклад в пятилетку эффективности и качества.

## ОПЫТ

Уверенный поиск изобретателей и рационализаторов, их вклад в копилку пятилетия, заметки и корреспонденция о технических новинках, передовые методы и приемы труда специалистов народного хозяйства, интересный опыт организации социалистического соревнования в коллективах — обо всем этом рассказывает страница «Опыт».

## УЧАСТНИКИ ВДНХ

«Ангарчане — участники ВДНХ», «Наука — производству» — это тема нашего рассказа в настоящем и будущем о том, как борьба за технический прогресс помогает ангарчанам значительно улучшить качество выпускаемой продукции, довести ее надежность и эффективность до уровня мировых стандартов. Это и рассказ о все более крепящихся связях науки с производством, о том, как разработки ученых помогают производителям с наименьшими издержками получать эффективные виды продукции.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

Материалы под этой рубрикой стали все чаще появляться на страницах газеты. Как и прежде, мы будем рассказывать о тех коллективах, которые своим трудом делают все, чтобы полнее удовлетворить спрос советских людей на товары первой необходимости. Читатель будет узнавать также обо всех новинках товаров народного потребления.

## СТРАНИЦА КАЧЕСТВА

Обо всем, что касается дальнейшего улучшения качества продукции, ее внешнего вида, о работе в этом направлении производственных коллективов расскажет эта страница.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

«Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Этот лозунг коммунистов страны, много нашего народа стал определяющим в жизни и труде всех партийных организаций. Поэтому, идя навстречу XXVI съезду партии, намечая перспективные планы совещания партийной тематики, редакция газеты будет рассказывать об активной жизненной позиции коммунистов Ангарска, о роли партийных организаций, продолжать рассказы о членах партии Ленина.

## ДОРОГИ СОЛДАТА

Под такой рубрикой газета в год 35-летия Победы намечает публикацию воспоминаний участников и ветеранов Великой Отечественной войны о великом подвиге советского солдата.

15 лет на страницах газеты идет военно-патриотическая тема «Патриот», где ангарчане рассказывают о днях и ночах битвы с врагом, о сегодняшнем солдате, о буднях Советской Армии. Напомним нашему читателю, что «Патриот» постоянно отдает место письмам с фронта «Живые голоса войны». Присылайте, дорогие ветераны, свои воспоминания в военную страницу газеты!

# „ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“ В 1980-м...



# АНГАРСК ВО ВСЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

## ЕСТЬ «ПУСК»!

Тематическая страница «Пуск» — это боевой листок в газете. Первый выпуск, посвященный строительству завода белково-витаминных концентратов, увидит свет в апреле нынешнего года. Страница рассказывает о ходе возведения важнейших пусковых объектов города.

В следующем году основное внимание в материалах страницы будет уделено мерам по ускорению ввода в действие производственных мощностей и объектов, повышению эффективности капитальных вложений на основе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы».

манит в материалах страницы будет уделено мерам по ускорению ввода в действие производственных мощностей и объектов, повышению эффективности капитальных вложений на основе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы».

## ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Многие годы эта рубрика живет на страницах газеты «Знамя коммунизма» и рассказывает о тех, кто строит наш город и его мощную индустрию. Знакомит с людьми разных профессий и разного возраста: рабочим и художником, врачом и руководителем завода, партийным работником и учителем, спортсменом и артистом, ветераном Отечественной войны и комсомольцем, продолжающим эстафету дедов и отцов.

Совсем неважно, большой это очерк или маленькое читательское письмо. Важно стремление рассказать о хороших людях. Показать отличительные черты советского человека — партийность, смелость, принципиальность, упорство в борьбе за интересы своего дела, доброту, коллективизм, высокую гражданственность и патриотизм.

## СЛОВО ПИОНЕРОВ

«БАРАБАНЩИК» — эта страничка сегодня прочно записалась в газете. В начале 1980 года наши юные корреспонденты отметили своеобразный юбилей — выйдут 100-й номер «Барабанщика».

Более десяти лет выходит эта пионерская микрогазета. Более 10 лет — это уже история, и она рассказывает о том, что некоторые из наших юных помощников

из неопытных корреспондентов выросли в настоящих журналистов. Многие выпускники и студенты факультета журналистики Иркутского университета первую пробу пера начали именно в пионерской страничке.

Пишут в свою страничку ребята из всех школ, рассказывают о своих товарищах, сообщают новости, присоединяют свой голос ко всем голосам за мир, за мирное небо и счастливое детство.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Сфера обслуживания — та отрасль народного хозяйства, с которой любой из нас соприкасается, можно сказать, ежедневно. И современная техника, подготовка кадров позволяют организовать обслуживание на высоком уровне. Именно об этом — культуре и качестве обслуживания населения — рассказывает рубрика газеты «Как вас обслуживают?».

Чаще стали писать и о труде работников сферы обслуживания. И, что особенно важно, с пониманием существа профессии, существа этой отрасли хозяйства.

## НИВА

Все, чем живут ныне земледельцы, хлеборобы, животноводы пригородного хозяйства «Тепличного комбината», а также подшефных районов Боканского, Аларского, Усть-Удвинского, найдет отражение на страницах «Нивы».

Как проходит зимовка скота на

животноводческих фермах, о мастерах высоких надежд, о труде механизаторов, о подготовке сельхозтехники к предстоящей посевной кампании, о культурном досуге тружеников села мы тоже будем информировать читателя. Как всегда, главной темой страницы «Нива» был и остается подробный рассказ об участниках битвы за «Урожай-80».

## ТЕЛЕТАИП СООБЩАЕТ...

Ежедневно утром редакция с телеграфной лентой ТАСС получает волнующие строки о новых достижениях науки и техники, об успехах на пусковых объектах десятой пятилетию, о новостях культуры и спорта, о подготовке к Олимпиаде-80 и о событиях за рубежом.

Все эти сообщения газета спешит довести на своих страницах до читателей. Особенно те новости, за которыми пристально следят все люди мира. Как и прежде, волнующей темой событий остается борьба за мирное будущее человечества.

## ...НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

Заверша на мгновение поднимая вверх руку судьи. Застыли на серебряных ледовых дорожках спортсмены. Выстрел стартового пистолета сорвал с места конькобежцев, в они, набрав скорость, устремились к финишу...

Читатели «Знаменки» вскоре на четвертой странице газеты узнают о том, что в нашем городе состоялась соревнования, что успешно выступили на них мастер спорта международного класса Б. Фомин, мастер спорта Р. Федосейкина. А на других стадионах города проходят не менее интересные поединки, соревнования. О них тоже наши корреспонденты спешат сообщать ангарчанам.

1980 год — олимпийский. Как и в предыдущем, 1979, все соревнования этого года будут проходить под девизом «Олимпийский год не только для олимпийцев». Под постоянными рубриками «Спорт», «Это спортивная неделя», «Чемпионы Ангарска» и другими наша газета будет рассказывать об интересных спортивных состязаниях, о рекордсменах, о проблемах развития спорта в Ангарске.

## НАШ КЛУБ «СИБИРЬ»

15 лет живет на страницах газеты клуб, посвященный о сибирском характере, о грандиозных свершениях партии и народа на сибирской земле, о новых городах и новых великих стройках «Н» — Бамовском направлении. «Сибирская старина», «Второе открытие» — эти и другие рубрики клуба расскажут читателю обо всем самом интересном, что было и будет на просторах нашего края: о рубежах десятилетия и о значимой пятилетке о людях и делах нефтехимич Сибиря, о строительстве Байкало-Амурской магистрали. Саяно-Шушенской гидроэлектростанции. История музыка, литература, живопись — об этом в клубе рассказывают статьи очерков, корреспонденция иркутских, читинских, бурятских, якутских, красноярских журналистов.

В 1980 году по-прежнему клуб будет занимать все четыре страницы номера и выходить в свет раз в месяц.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Этот один из массовых отделов редакции работает три раза в неделю (понедельник, среда, пятница). Посетителей в общественной приемной редакции принимают опытные юристы, работники прокуратуры, горсовета, горсовета, прокуратуры, актижесты-общественники.

В общественной приемной каждый ангарчанин может получить квалифицированную консультацию по пенсионным вопросам, ему помогут разобраться в конфликтной ситуации. Для ветеранов войны проводятся специальные консультации.

В течение года в общественной приемной обращаются сотни горожан. График приема посетителей публикуется в газете.

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

Никого сегодня не может оставить равнодушным вопрос, касающийся воспитания детей и подростков. И газета уже многого лет ведет на страницах разговор, к которому подключается все более широкая аудитория читателей: воспитатели, педагоги, работники детской комнаты милиции, внешкольных детских учреждений, ЖЭКов, ветераны Великой Отечественной войны, ведущие исключительно важную работу по патристическому воспитанию подростков.

Новые мысли и предложения появились у читателей после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в котором вновь самое серьезное внимание обращено на работу с молодежью.

И в 1980 году газета продолжит разговор под рубрикой «Внимание: подростки!».

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Мы рассказали вам только о некоторых направлениях в работе редакции газеты «Знамя коммунизма». Чешите нас, с чем бы вы хотели прочесть на страницах газеты, какие проблемы вы хотите поднять.

Ждем ваши письма!

## НАПОМИНАЕМ:

Подписка на газету «Знамя коммунизма» проводится только до 1 ноября 1979 года.

Годовой комплект газеты — 5 руб. 16 коп.

# МЕХАНИЗАТОРЫ

Управление механизации треста Сибхиммонтаж сравнительно новое предприятие в Ангарске. Оно создано пять лет назад. Организация такого управления настоятельно диктовалась необходимостью использования средств механизации наиболее рационально и эффективно.

Дело в том, что вся механизация и автомобили были рассредоточены по монтажным управлениям, входящим в структуру треста.

В таком положении средства механизации использовались недостаточно. Своевременных профилактических ремонтов с учетом технических требований не делалось. Механизмы использовались непроизводительно. В одних управлениях их было в избытке, в других, наоборот, не хватало. Все это вызывало перебои в механизированных работах на монтаже.

Задача коллектива управления с самого начала была ясна — обеспечивать участки монтажных управлений необходимой техникой для бесперебойной работы на вводных объектах, осуществлять правильную расстановку механизации, обеспечивать работу с высоким качеством, полностью и своевременно выдавать механизацию по заявкам монтажных управлений, организовывать планово-предупредительный ремонт согласно графику. Нужно было также пополнить хозяйства новой техникой, более совершенной.

В управлении объединился многочисленный коллектив специалистов различных про-

фессий. Часть из них заслуженные люди, ветераны труда. Есть и молодые рабочие — все они имеют высокую квалификацию — от 5-го до 6-го, максимального разряда.

Чтобы лучше знать технику, эти люди уделяют внимание повышению теоретических знаний. Отношение к труду каждого из них находит свое отражение в выполнении общих показателей.

С первого года деятельности управления выполненные объемы по строительно-монтажным работам возросли на 29,2 процента. Рост выработки на одного механизатора составил в 1978 году по отношению к 1974 году 39,1 процента. Одновременно уменьшилась численность работающих в 1978 году против 1974 года на 14 человек.

Если заглянуть в кабинет начальника управления Г. Е. Рожика, то внимание привлечет карта. На ней очень четко в разных направлениях показаны участки, которые обслуживают монтажные управления. Вот показан участок № 1 в Ангарске — выполняет работы по монтажу в АМУ-1 и АМУ-2 треста Сибхиммонтаж. Участок № 2, что находится в Усолье-Сибирском, производит механизированные работы Усольскому монтажному управлению. Коллектив участка № 3 работает в Иркутске, участка № 4 — в Братске, участка № 5 — в Бурятской АССР.

В текущем году наш кол-

лектив успешно справляется с плановыми показателями. За 9 месяцев объем строительно-монтажных работ выполнен на 109,9 процента к плану.

Особо следует отметить, что план строительно-монтажных работ четырех лет десятой пятилетки выполнен досрочно, к 20 июля 1979 года.

За 9 месяцев выработка на одного механизатора, занятого на строительно-монтажных работах, достигла 103,5 процента к плану.

Социалистические обязательства на 1979 год по управлению выполняются значительно раньше намеченных сроков. В коллективе много передовиков производства, среди них машинисты кранов В. П. Тарасов, Н. М. Фомин (бригадир), Н. С. Просергин, воители автомобилей А. Р. Серебряников, Н. Т. Трэмбак, И. Н. Середки и многие другие.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие сейчас находятся под впечатлением воздействием постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Для реализации этого постановления у нас уже принимаются меры, направленные на улучшение хозяйственного механизма. Работа эта трудная, серьезная, но необходимая.

**М. ЧУСОВИТИН,**  
начальник планового отдела управления механизации треста Сибхиммонтаж.

**ВСТАВ** на трудовую вахту в четвертом году десятой пятилетки, коллектив арматурного цеха второго участка ЖЭИ-1 добивается высоких производственных показателей. За девять месяцев план по выпуску закладных деталей выполнен на 102, а по арматурным изделиям — на 110 процентов.

В коллективе постоянно ищут внутренние резервы производства. Так, еще в первом полугодии был смонтирован край-укоситка, позволивший бригаде заготовителей выполнять свои работы независимо от занятости основного, башенного крана. И там, где раньше работали 14 человек, сейчас со всей работой свободно справляются 10 человек. Рациональное размещение сварочных станков, ножниц, гибочных агрегатов тоже заметно сказалось на повышении производительности труда.

## ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Арматурный цех со второго квартала включился в социалистическое соревнование под девизом «За высокопроизводительный труд без травм и аварий». Еженедельно подводятся итоги соревнования. Гласность и сравнимость успехов в каждой бригаде дали свои положительные результаты. Уже за второй квартал коллективу присвоено второе место по управлению строительства. О высокой культуре производства свидетельствует такой факт. В бригадах точечной и дуговой сварки за пять последних лет не зарегистрировано ни единой травмы.

За всеми успехами стоят замечательные труженики производства. Бригадир Анатолий Яковлевич Чабан — ветеран производства. За уверенный труд в девятой пятилетке он награжден нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования». Бригада заготовителей, работающая под его руководством, не допускает срывов заданий.

В числе лучших называют компрессорщик Дарью Мясоедову Долбасову и Матрону Яковлевну Аношину, Татьяну Антоновну Клеменко и Василия Азвекумович Черкашин сегодня лидеры социалистического соревнования в бригаде арматурщиков.

В предоктябрьском социалистическом соревновании эстафету добросовестного отношения к труду и каждой из них высокой выработки подхватила молодежь цеха. Передовыми сегодня называют Татьяну Етонову из бригады точечной сварки, воспитанников ангарских ПТУ электросварщиков Владимира Пермятина и Игоря Морозова.

Здесь они проходили производственную практику. Сюда их и пригласили на работу.

**В. ЗАПОРОЖЕЦ.**



27 лет работает Антонина Васильевна Колесникова контролером в МСЦ-2 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». За этот период она обучила 15 учениц, которые сейчас трудятся на всех предприятиях объединения.

Антонина Васильевна постоянно ведет большую общественную работу. Она бессменный председатель женсовета цеха.

На снимке: А. В. Колесникова.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

# БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ТРУДЯТСЯ ПО МЕТОДУ А. Д. БАСОВА  
АНГАРСКИЕ СТРОИТЕЛИ

**В**ЫПОЛНЯЯ мероприятия по охране труда, следует постоянно помнить, что этим самым реализуется задача огромной социальной значимости — создание здоровых и безопасных условий производства для миллионов советских людей. Это является одним из основных конституционных требований нашего государства.

Инициатором движения «За высокопроизводительный труд без травм и аварий» является комплексная бригада СУ-93 Главмоспромстроя, возглавляемая Героем Социалистического Труда А. Д. Басовым.

Самое ценное в этом движении заключается в том, что ничего сложного или непонятного в нем нет. Опыт доступен любому коллективу и каждому рабочему в отдельности.

Для организации соревнования не требуется никаких капитальных затрат или сложных организационных решений. Экономический и моральный эффект от использования метода А. Д. Басова огромный. Аварии и несчастные случаи наносят большой ущерб, сказываются на трудовой активности коллектива, дезорганизуют производственные процессы.

Бригаде А. Д. Басова удалось полностью изжить несчастные случаи на производстве, доказать это не на словах, а практически, многолетней работой. Уже 22 года трудится этот коллектив без травматизма и аварий.

Основными принципами метода работы бригады А. Д. Басова являются высокая трудовая и производственная дисциплина, четкие знания правил техники безопасности и строгое их соблюдение,

товарищеское взаимопонимание между людьми, основанное на дружбе, уважении, взаимопомощи и поддержке, на чувстве ответственности каждого перед бригадой за порученное дело, за эффективность и качество работы.

Ныне басовский опыт и призыв нашли горячую поддержку во всех отраслях народного хозяйства.

Учитывая высокую эффективность проводимых бригадой А. Д. Басова мероприятий по предупреждению травматизма на производстве и рассматривая этот опыт как результативную форму привлечения широких масс трудящихся к работе по обеспечению безопасности труда, министерство и ЦК профсоюза в 1974 году предложили внедрить опыт этой бригады на всех предприятиях и стройках отрасли.

В настоящее время в ряде подразделений Ангарского управления строительства накоплен определенный опыт работы по организации соревнования «За высокопроизводительный труд без травм и аварий».

В нынешнем году по этому методу трудятся 744 бригады, что составляет 95 процентов от общего числа. Из них длительное время работают без травматизма 612 коллективов. До трех лет — 226, до пяти — 148, до десяти — 162, до пятнадцати — 29, свыше пятнадцати — 31 бригада.

В результате изучения и использования метода А. Д. Басова на стройке было разработано положение о трехступенчатом контроле по технике безопасности. Разработаны условия социалистического соревнования «За высокопроизводительный труд без травм и аварий» среди первичных тру-

довых коллективов на 1978—80 гг. и оценочные карты работы бригад.

Победителями в этом соревновании в первом квартале вышли бригады трубоукладчиков С. Ф. Морозова из СМУ-4 и отделочников Р. Я. Мельникозой из СМУ-3.

Во втором квартале отличились бригады С. П. Черкашина из СМУ-2, С. А. Смирнова из СМУ-3 и бригада монтеров пути В. И. Каплана из управления механизации.

Опыт работы этих бригад обобщается и распространяется. К сожалению, еще имеются и недостатки в соревновании. Наиболее существенные из них: формальный подход некоторых руководителей к организации соревнования, кое-где слабо проработаны условия соревнования. Недостаточное внимание еще уделяется вопросам морального и материального стимулирования, а также организации гласности соревнования. Не удовлетворяет пока и пропагандистская работа среди всех категорий по разъяснению экономического значения системы соревнования по методу А. Д. Басова.

Особенно присущи перечисленные недостатки коллективам первого, четвертого, пятого и шестого строительного-монтажного управлений, авторемонтного завода, управления автотранспорта, управления энергоснабжения и управления железнодорожного транспорта. Здесь еще многое предстоит сделать, чтобы девиз «Работать высокопроизводительно без травм и аварий» стал нормой деятельности каждого трудового коллектива.

**А. ЕГОРОВ,**  
заместитель начальника отдела охраны труда стройки.

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ МИКРОРАЙОНОВ

Для улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди населения в городе создаются общественные советы микрорайонов.

В производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» будет 12 таких советов при ЖЭКах. Главной задачей их является систематическая и целенаправленная работа по коммунистическому воспитанию трудящихся. Совет строит свою работу в тесном контакте с партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, депутатскими группами, товарищескими судами и опорными пунктами своего микрорайона.

Надо отметить, что первым начал свою работу совет, созданный при ЖЭКе-1 (нефтеперерабатывающий завод), руководит которым начальник ЖЭКа В. А. Калейдина.

**Ю. ЖУКОВ.**

